Oépata yio oculnTyom
oe Takn xatevbvvong podnpotiredy I' taEng 'evixod Avxeiov

Tov Anunreiov Ntpilov
XyoA. Zouf. Mobnuotinwy

Tow Ogpota pobnuotixdy oavTod TOL KELUEVOL ATOTEAECOY, UETOED GAAWY,

™ BAon ogpYoPLOXOD YOEOXTNPO CLLNTNOEWY TOL OYOALX0U cvufoviov A.
Ntpilov pe pabnuatixodg Avxeiwy Ty vouwy Towdiwy xar Kapditoog. Ot
oL{NTAOELS WTEG ETILXEVTPWONX Y xVPLWG oTNY dtdaoxalior Tns AvaAvons ue
upaon oty evvorodoywxy xatavonon (Noéufptog-Aexépfoprog 2011).
Kotéd ™y avdivon-culmorn Ty v Adyw Oepdtony avadeiytixe 0 pOA0g NG
YEWUETOLXNG eMOTTTElOG 0TNY dLdaoxaAio TG AvdAvong: oty xatebbuvorn tng
XOTOVONONG XOL TNG EUTESWOYNG LOUONUATIXWY EVWOLWY ol TV HETRED TOLG
OLooLVOETEMY.

Oépoa 1°
"Eotw ovvaptnon f: R - R, n onolo txavomotel ™ oxéon:

f(B-x)=f(5+x) yta x&be x e R

Av n f éxer 3 dragopetixés piles, TS Py, Py, P3. TOTE:

o. vo vtohoylotel to dbpotopa p, + p, + P,

B. av vmobéoovpe 4Tt oL TOPOATTEYW GUYVOPTACELS [ Elvoll TTOAVWYLULLXEG,
Vo TTPOGOLOPLOTEL 1 LOPYPT TOL TUTTOL TWV f .

Qépa 2°

‘Eotw ot ouvapthoetg f(x) = x* —3x* + bx xaw g(x) =x>+2x, x e R
A. No aodetytel 61U

o f(x)=g(x-1)+3

B. m ovvdptnon g eivar mepLtTt xow 1-1
B. Av yia Toug mpaypatixodg aptbuods a xor S Loyxdouy:

a® —3a® +5a +2006 =0 xow B° -3B> +58-2012=0,
vo. btoAoYLoTel To abpotopa a + B
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Oépa 3°
‘Eotw ovvdpmon f :(0,+0) - R, 7 omoia txavorotel ™) oxéon:
3 /
(f(x)) + f(x)=x" yio &b x>0

o. Na amodeuytet 6t f(x) >0 yia xébe x > 0

B. T xébe x >1 vo amodetytel 41t 0 < Lf) < M <1 xo v vTo-
X X
AoytoTtovy to 6pto: lim Lf) xot lim M, (e 3edOUEVO OTL LTTAPYOLVY.
x>+ x40y

Oépa 4°
‘Eotw ovvdpmon f:[0,k] > R pe f(0)=0 xou f(k)=k
Av v xé0e x € [0,k] woyder (f (x))3 — f(x)—x* +x =0, vo aroderyet 6T
o k=1
B. m ovvdpon f Sev eivan ovveyrg oto Stdotnue [0,1]

Oépa 5°
AiveTol m ovvapnon
f(x)=In(x*+1)-¢™, xeR
o. No amoderytel 6L n f elvor ywnolwg adEovoa.

B. No amodetytel 4Tt v&EYEL povadixdg x, € (0,1) Tétotog, Wote:

9 2012 2012
e""-ln(x0 +1] :2012+e"°-ln( ! j

2012 2012

1
Y. Na uToAOYLoTEL TO OAOXANPW L j x - f(x)dx
0

Evdsixtixég Adoeig

Oépoa 1°

Alyor Aoyt mpoxatopxtixd yior Ty Sidaxtixy OLoyeloton:

Me ot6)0 vor Tpoidedoovpe xATwg Tovg LobnTég Yo To g Hor pmopodoope
vou gpunvevoovpe Tty vrdbeon f(5-x) = f(5b+x), x € R, T00¢ {nrdpe op-
G vou oxe@BOVY TTAVw 0T YVwoT Toug oxéon f (—x) = f(x), n omoia YP&-
petor xor wg f(0—x) = f(0+x) xou yopoxmeiler pio xotnyopion cuYaETH-
OEWY, YVWOTWY xal oo Ty AAyePpoa tng A” Avxeiov. 'Enterta todg {ntaue vo
oyedidoovy pioe TéTolor oLVAETNOY, Yow Tapddetypo TV f(x) = x%, xou va
®wég Tovy Tolog elvar o GEovag ovppetplag e Edd axpifdg Poloxetar 7
xoufxn tdéa tng StdoxTixng pog mopéuBoong n oxéon f(0-x)= f(0+x)
pég diver tov dEova ovppetpiog g C,, mov eivow n evbelo x = 0. Topa,
OXETTTOUEVOL aVaAOYQ:, Bploxovy TAEOY xot To TL axELBKg xpVPeTal Tiow omd
moxéon f(5-x)=f(5+x)

To mpwTo PBrpoa éytve: Ppebnue N WE€a Tavew otny omolor TotdeLl To Bépoa pog.
AT e3¢ xow mEPQ, elval avdryxy, N SLOAOROAL LOG VO DTTOOTNELYTEL OTTO X~
TEAAAN eTTOTTTELDL, TTOL VOU OVOSELXVVEL TLG EVVOLEG TTOL EUTIAEXOVTOL XOL VO
weég Seiyvet o Spdpo Yo va cuvbeoovpe xar ™ pobnuatiny amddetEn.
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o. Emedf yix xébe x € R woyver f(5—-x)= f(5+x), nevbeia x =5 elvor
dEovag ovppetpiog mg C;

oméOeLlEn:
‘Eotw A(x,A) toydv onueio g C; xow B(u, 1) 10 ovupetpxd tou A g

Tpog Tty evleioe x =5. Téte 1 = f (k) xou K;u =5 A u=10-«
Apxel v’ amodeiEovpe dtL xow 0 onueio B(u, 1) avixer oty C;, dnA. 16030-
vopo 6t A = f(u)

2Oppwva pe Tig utobéoelg €xovue TG SLOOOYLXES LOOTNTES:

A= f(k)=f(5-(5-x))= F(5+(5-x)= F(10 ) = f (1)

Emopévwe, odppuwva pe tor mponyodpeva xot emeldy] To TANHog Twv Stopope-
Ty Py g f elvor epLttd, ploe amd Tig Tpetg pileg, éotw M p,, Ho elvor
vToYPEWTXA T0 5 xan Oo ametxoviletar oto onueio I'(5,0), eved ot vdAoL-
Teg 0V0o, oL p,xot p,, B amexovilovtor o onueio Tov GEovar x'x CLUUETEL-

xG& wg mpog to I'(5,0), omdte o toyveL % =5, dMA. p, + p; =10, %o

TEANXE P, + py + p; =15

B. Emed? yio xd0e x e R toyver f(5—x)=f(5b+x) (1), av Béoovue dmov
x t0 5-—x, Bploxovpe f(x)= f(10-x) v xdbe x € R, (2)
H f eivonw Topaywyiown oto R wg mohvwvoptxs, ontdte arnd ™y (2) pe mo-
poywYLon Twy UeAWY tng Ttafpvovpe f'(x) = —f'(10 — x) yio x&be x € R, (3)
Me x =5 amé my (3) mpoxvnter f'(5) =0, dpo f(5)=f'(5) =0 xou cvve-
nwg M C; e@dmteton Tov GEovar x'x oto onueio (5,0)
H p, =5 eivor pllo tng f pe moAAamAdTTor &pTio opltbud, yLott ay ftoy pf-
o g f ue moAamAdTTO. TTEELTTO, B Tpoéxvumte 6TL M p, =5 Oo NTay pi-
oo g f' pe moAamAdT T dipTo optbud. ‘Etot, m f' Sev Oo dAAale mpbdon-
no exotépwbey tov 5 xow, emed N f elvon ovveyng oto 5, B TPOEXLTTTE
ot n f elvon ywnoiwg povétovn oe dtdotnuo g Lopens (5 —h5b+ h), vy
xoTéAAA0 h > 0. Opwg, To TeAevTaio avTd amoTéAeopa Lag odNyel o d&to-
0, YT, YLt X X0ovT& 0To0 5 amd ™y 5 —x <5+ x Adyw g povotoviag TNng
f maipvovpe f(b—-x)< f(b+x) | f(B—-x)> f(5+x) :amoterdéopato TOL
avtixewvtor pog ™y (1).
Av ovopdoovpe k Ty %oy TOAATAGTTO Twy POy p,, py =10 — p, xou
2m v moOAaTAdTNTO TG pllag p, =5, TOTE N poPEY Tov {NTOvUEVOL TO-
mov ovvapticewy civar f(x)=a(x - p,) (x - (10 - p1))k (x-5)", xeR,
a #0 xou k,m Betixol axépatot.
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Qépa 2°
To A. diexmeponvetal Ye ATTAEG OLOOLXOOLES AVTIXOTAOTOONG KAL EQOOULO-
YNMG TWY 0PLOU®Y TNG TTEPLTTNG ot NG 1-1 cuvdpTNoTs.
B.

a’ —3a’ +5a + 2006 = 0 f(a)+2006 =0 g(a—1)=-2009

= =

B° 3B +58-2012=0 f(B)—2012=0 g(B—-1)=2009
Ouwg 1 g eivar meptttd, omdte g(a —1) = —g¢ (1 — ) xow ot TeAevToieg oxé-
OELS YPAPOVTOL:

g(1—-a)=2009 ) )
xon, xobwe n g elvon 1-1, mpoxdmtel 1-a = -1 dpa

¢ (B —1) = 2009
a+p=2 O
Oépa 3°
a. [No xédbe x > 0,
D) +f(x)=2 o f(x X)) +1)=x* o f(x) = x32 >0
(P +f) =2 = S )= = £ () = i

X

b () + F =0 o [ LE] L L

Emed? yto xébe x >0 eivaw xow f(x) >0, and my (1) mpoxdmret:

O<M<1xou0<(m]3<1 apo O<f(x)<1xou0< (x)
x X

fx) _f(x)_

X
.3

. 1 1 ,
Mo x > 1 toyder x < x° omdte — < —, xow TeAxd 0 <

X X X X
‘Eotw lim f(;c) =/ ot lim M =m
X—o>+o Xy x40y
3 2
f(x)= ad > & f(x) = ad > & f(x) = 12 XaL  TEQ-
FEF+1" « (F@F«t « (fo). 1
X x?
VOYTO 5 > Com = 3 =1 =1.6 li M—1
G oToL OPLOL EXOVUE: M = — om =1 m=1, dpa lim =
m + O X—>+00 x

Eniong m* +I=1< 1P +1=1<1=0, doo limf(sx):O

x40y

Oépa 4°
o. Ilpogavdig k # 0, xabwdg 0 xar k &xpo tov Stxothpotos [0, k|
A6 vmdbeon pe x =k, xow xobwg f(k)=k xou k=0, xataifyovpe 4Gt
k=1
B. Ioyvpwbuoote 6T n f elvor ovveyrg ato didotua [0,1]
Tote, obppwva pe to bewpnua Evdiaueowy Tiuwy éxovpe:
fovveyrigoro[0,1]
F(0) <3< £(1)

= vmdpyet x, € (0,1) tétolog, wote f(x,) =



Oépota xotebBovong Mabnpatxdy / A. Ntpidog, oxoA. oduf. Towdiwy - Kapditoog
z z /7 z 7 1 /7
A6 Tty vTéBeom pe x = x,), xou Taipvovtag Lo ot f (x,) = 3 Bptoxov-

WEe xo2 - X, + g = 0: devtepoPabuia eklowon we TEog x, ©e apyNTLXn Staxpi-

vouvoo. To tedevtaio avtd amotéAeopa avtixeitar oty VopEn Tov x, TOL
TPOEXVYPE WG EQAPUOYN ToL BewpNuatog Twv Evdidueowy Tipoy yio v f
oto [0,1]. Zvvemwg 0 apyLxdg LoXLELOUOS TIOL XAVOUE YL TNy f SEV evoTO-

O<i, xow emopévwg 1 f dev eivan ovveyng oto dtdotua [0,1] @

Oépa 5°
2x

x? +1

- o x6be x > 0, eivor f'(x) > 0 dpa f yvnolws avEovoa oto [0, +x)

a. Bpioxovpe f'(x)= +e", xeR

H ypopuxn
TOPACTOOY

™ f
OYELOOUEYN
pe to GeoGebra

-H f elvow ovveyng oto 0

- Mot xélbe x < 0 amd ™ Yvwot) oxéon e > 1+ x, Bétovtag —x oto x, dio-
JoyLxd& TalpvoLE:

_ 2x (x + 1)2
+e ' > +tl-x < f'(x)>——+
x* +1 x* +1 f(x) x* +1

Apa f ywnolwg abEovoa oto (-0, 0]

e >l-x o -x>0

Tehxd f ywnolwg adEovoa oto R

241 2012 1 2012
. Hoyéon e -In| =2 =2012+¢™ - In| ——
B H oxcon ( ] (2012]

érertor o TPAEELS Ltoodbvaua Ypdpetar f(x,) =0

Apxel mAéov v’ amodeiEovue 6t M eElowon f(x) =0 éxer pio TovAdyLoTOY
oiCo x, € (0,1), n omoio Oox eivar xow povadixy, xabde %dn amodeiEope, oT0
oL ., OTL M f elval yvnolwg adEovoa oto R

f(0)=-1<0
f(1):ln2—1:11n4—1>11ne—1:1—1:8_2>O
e 2 e 2 e 2 e e

‘Etot, xabwg n f elvar ouvéptnon ovveyhs oto [0,1] pe f(0)- f(1) <0, and
70 Oedpnuo Tov Bolzano xot v povotovia g f oto [0,1], mpoxbmTer To
{nrovpevo.
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X - (ln(x2 + 1) - e"‘)dx =

ey

Y- jx-f(x)dx =

0
%jx+1 ln(x2+1)dx+j ")’dx
0
= —ln2+2—§ ©
e 2

BipAtoypapixéc mtnyig

[1] Tlpoowmixég Enperdoetg A. Ntpilov

[2] Tleptodtx6 MAOHMATIKH EK®PAXH-éx800m ®obnyntedy podnuotixoy tov vouod
TowbAwy (ty. 1-4, Osoooroviny: Exdooeic Mabnuatiny Bipiobrixy, 1997-2002)

[3] Ieptoduxd AITIOAAQNIOY tov [lap/tog Huabiog g EME

[4] Iotétomog http://mathematica.gr



